



Vydáva Rím.- kat. farský úrad Kokošovce č.118, telefón: 77 98 118,  
email: kokosovce@rimkat.sk

Začiatok Veľkého týždňa so sv. košickými mučeníkmi Sv. Štefana Pongráca, povedal krátko pred svojim umučením: „Pamätaj, aby si ani pre strach, ani pre utrpenie nikdy nezaprel Krista a Jeho svätú vieru. My, nepochybujem, a mám nádej, uletíme do neba, aby sme tam uvideli najsladšieho Ježiša. I ty si vojakom toho veľkého Vodcu, bojuj mužne a obdržíš večnú odmenu.“ Na utrpenie, ktorým prechádzame, nemusíme mať hneď a jasnú uspokojivú odpoveď. Božie cesty, sú aj dnes prekvapivé... Zamerajme sa však v tomto okamihu na niečo iné. Na odhodlanosť, silu a jasnosť v slovách Štefana Pongráca. Odkiaľ to však všetko pramení ???

1. Z PRIJATIA REALITY ŽIVOTA A KONKRÉTNEJ SITUÁCIE. Neuteká pred pravdou, k snom a vlastným predstavám. Uvedomuje si, že aj keď človek žije a pracuje uvedomelo, vynachádzavo, láskavo a hrdinsky, nejestvuje záruka, že vždy uspeje. Aj keby pracoval pre Krista! Prijat' „neúspech“ je totiž dôležitou súčasťou reality situácie, v ktorej sa naplno zažíva naša pokora a chudoba v duchu.
2. Jeho odhodlanie pramení z LÁSKY. Aj v okamihu blízkeho utrpenia ostáva zakorenený v láske k Ježišovi. Naplno žije slová že láska je trpezlivá. Láska trpí dlho a utrpenie je súčasťou lásky. Toto je pravá črta kresťana: miluje Boha a blížnych nielen vtedy, keď všetko ide dobre, ale aj vtedy, keď akoby nič nebolo dobré.
3. Sila Štefana Pongráca vychádza zo SPOLOČENSTVA. Trapistický mních Thomas Merton v knihe *Sedemstupňová hora* napísal: „Prvou a najzákladnejšou skúškou povolania pre zasvätený život je ochota prijať život v spoločenstve, v ktorom je každý viac alebo menej nedokonalý.“ Toto platí pre akúkoľvek náboženskú organizáciu, aj pre život na našich farnostiach. Nejde tu o ospravedlnenie našich hriechov. Skôr ide o realistické uznanie faktu, že keďže sme ľudia, sme nedokonalí. Napriek tomu v okamihu výsluchu i mučenia, okrem modlitby, sú mu povzbudením slová a príklad jeho spolu s ním mučených spolubratov Mareka a Melichara.
4. Jasnosť slov mučeníka pochádza z ODVAHY. Štefan vo svojich slovách používa výrazy ako vojak a mužnosť. Nie je tým, kto by sa chcel vzdať. Kto by nebojoval primeranými zbraňami!? Jeho úlohou však nie je premôcť, či nebodaj zabiť človeka, ale premôcť strach z utrpenia, premôcť beznádej. Je odvážnym, lebo hľadá na odmenu, ktorou mu je Kristus a samé nebo! Všetky tieto štyri aspekty sa rodia a rastú v pravidelnom a osobnom vzťahu s Kristom. Nemôžem totiž trpezlivo znášať útrapy, ani tie svoje a ani iného človeka, ak ich nenaložím na svoje ľudské plecia... Kríž nesie Kristus... Svätý Klaudius La Colombière povedal: „Boh neprestane robiť úžasné veci ani potom, keď mňa tu už nebude.“ Opýtajme sa seba: Zdobí ma cnosť trpezlivosti? Kde ju najviac, najrýchlejšie strácam? Viem prijať realitu života alebo neustále snívam o niečom inom? Majú v mojom srdci miesto aj tí, ktorí trpia? S kým a prečo vytváram vzťahy? Robím rozhodnutia, práce s vedomím spásy svojej duše? o. Jozef Kozák, parafr.

# FARSKÉ OZNAMY:

- ❖ Pomazanie chorých: V pondelok 15., utorok 16., a v stredu 17.4. budeme vysluhovať pri sv. omšiach sviatosť pomazania chorých. Prijat' ju môžu všetci, ktorí sú v stave milosti posväcujúcej (*vyspovedaní*) starší ako 60 r. alebo aj mladší s vážnou chorobou, alebo pred náročnou operáciou v roku 2019.
  - ❖ Krížová cesta na Veľký Piatok bude o 10.00 h. v kostole. (K a DV). Tento deň je prísny pôst a zdržiavanie sa mäsitého pokrmu. *Odporúča sa ale pôst aj na Bielu sobotu.*
  - ❖ Požehnanie veľkonočných jedál na Bielu sobotu 20.4. sa uskutoční takto: o 14.30 h. v Lesičku, o 15.00 h. na Zlatej Bani aj v Žehni; o 15.30.h. v Kokošovciach aj v Dulovej Vsi. Tieto požehnané jedlá sa konzumujú najskôr až po obradoch Veľkonočnej vigílie. A zvyšky z nich sa vždy spália (*...lebo svätenina*)
  - ❖ Vyloženie Sviatosti Oltárnej v Božom hrobe na Bielu sobota od 9.00 h do 19.00 h. Pozývame veriacich aj z filiálok uctiť si Eucharistického Krista tichou osobnou či rodinnou adoráciou a poklonou. Na obrady vigílie si prosíme doneste sviece s chráničom (*od stekajúceho vosku*) na obnovu krstných sľubov. Ďakujeme...
  - ❖ Úplné odpustky: Za obvyklých podmienok ich môže kresťan katolík získať na Zelený Štvrtok pri adorácii Najsvätejšej Sviatosti recitovaním alebo spevom „Prevelebnej...“ na Veľký Piatok pri nábožnej účasti v kostole a poklone krížu, na Bielu Sobotu pri obnove krstných sľubov, v nedeľu pri požehnaní *URBI et ORBI* !
  - ❖ Zbierka: Zbierka Boží hrob sa každoročne posieľa na potreby Božieho hrobu a komunitu kresťanov v Jeruzaleme. Za Váš milodar aj v ich mene ďakujeme...
  - ❖ Katechéza hlavne birmovancom: V tomto týždni je v stredu 17.4. o 18.45 hod. na Zlatej Bani a v piatok 19.4. večer o 17.00 hod. v Kokošovciach katechéza č. 8 s témou: *problém masturbácie, citovosť žien, modlitba za lásku, zrelosť pre voľbu.* Pozývame aj bývalých birmovancov aj ostatných farníkov...
  - ❖ Tretiaci: Farská katechéza pre prvoprijímajúcich tretiakov bude v sobotu 20. apríla o 10 hod. vo farskom kostole - sakrestii. Doneste si perá...a príd'te všetci. Vďaka!
  - ❖ Arcidiecézne stretnutie mladých: Uskutoční sa v sobotu 27. apríla 2019 od 8.30 hod. v Sabinove. Vstup je za 3 €. Prihlasovací formulár je na stránke ACM. ([www.premladz.sk](http://www.premladz.sk)) Vrelo odporúčame nielen birmovancom ale vôbec všetkým mladým....Birmovanci, nech zapíšu svoju účasť od kompetentných !
  - ❖ Medžugorie 2019 : Na 2. farskú púť do Medžugoria v čase od 11. do 18. augusta 2018 v cene 230 € je k dispozícii ešte 37 miest. Prosíme, hláste sa už teraz...prosím
  - ❖ Kancelária zatvorená: Počas nasledujúceho veľkého týždňa aj veľkonočnej oktávy bude farská kancelária zatvorená. Nevyhnutné záležitosti prosím vybavte meilom, telefonicky, alebo po sv. omšiach s kňazom. Vďaka za pochopenie...
- Požehnaný čas veľkého týždňa všetkým Vám vyprosujú k. Štefan a f. Ľubik*

# BOHOSLUŽBY Farnosti KOKOŠOVCE

## VELKÝ TÝŽDEŇ (15.4.2019 – 21.4.2019)

15.4.	PO	<i>Pondelok vo Veľkom týždni</i>	DULOVA VES <i>relikvie !!!</i>	18.00	ZBP Imrich s rodinou č.12
			LESÍČEK <i>Sv. spoveď 17 h.</i>	18.00	<i>Sv. omša s pomazaním chorých</i>
16.4.	UT	<i>Utorok vo Veľkom týždni</i>	KOKOŠOVCE	18.00	Za celú pokrvnú rodinu, všetkých srdcu blízkych č.158
17.4.	ST	<i>Streda vo Veľkom týždni</i>	ŽEHŇA	18.00	Vlastný úmysel
			ZLATÁ BAŇA <i>Katechéza č.8</i>	18.00	Za pobirmovaných r. 2018
18.4.	ŠT	<i>Zelený štvrtok 9.30 h - Katedrála</i>	DULOVA VES	18.00	Za Sv. otca, biskupov, kňazov, rehoľníkov a rehoľné sestry
			KOKOŠOVCE	18.00	ZBP Ján, Terézia, Pavol, Marta, Helena s rod. č.86
19.4.	PIA	<i>Veľký piatok Prísny pôst !!!</i>	DULOVA VES	15.00	<i>Obrady v kostole</i>
			KOKOŠOVCE	15.00	<i>Obrady v kostole</i>
20.4.	SO	<i>Biela sobota</i>	DULOVA VES	19.30	Za vzkriesenie duchovne mŕtvych a ľahostajných...
			KOKOŠOVCE	19.30	Na úmysel Márie č.110
21.4	NE	<i>Veľkonočná nedeľa</i>	DULOVA VES	10.30	ZBP Veronika č.162
			KOKOŠOVCE	10.30	Za Boží ľud farnosti
			ZLATÁ BAŇA	9.00	Za Boží ľud farnosti
			ŽEHŇA	9.15	ZBP Helena s rodinou č.118
			LESÍČEK	8.00	<i>Sv. omša</i>

„Kristus sa rozhodol trpieť dobrovoľne, naplno, bez úľavy, s vnútorným dokonalým súhlasom a s absolútnym stotožnením sa s vôľou Otca. Do spásanosného utrpenia vložil toľko vášne a vnútorného pohnutia citov, koľko môže v láske vyjadriť a znieť jedine pravý Boh.“

o. Michal Vivoda

## Medžugorie už nie je podozrivým miestom !!!

Rím 8. apríla (TK KBS) „Medžugorie je v prvom rade znakom živej Cirkvi. Atmosféra miesta prispieva k modlitbe, pohostinnosti a obráteniu," zdôraznil arcibiskup Henryk Hoser v rozhovore pre taliansky denník Avvenire. Poľskému hierarchovi zveril pápež František Medžugorie, aby sa bližšie pozrel na štýl a duchovné ovocie pastoračnej práce. Táto balkánska farnosť je na celom svete známa údajnými mariánskymi zjaveniami, ktoré prebiehajú od 26. júna 1981. Podľa arcibiskupa Henryka Hosera Medžugorie prestalo byť podozrivým miestom. Aktivity farnosti majú celosvetový dosah. Každý deň sem prichádzajú pútnici z celého sveta. Približne tri milióny ľudí ročne. Rozmanitosť foriem zbožnosti na tomto mieste je veľmi bohatá. Na jednej strane je tu ľudová religiozita s tradičnými prvkami, ako je ruženec, eucharistická adorácia, púť, krížová cesta, na druhej strane je tu hlboké zakorenenie vo sviatostiach okrem iného vo sviatosti zmierenia. Atmosféra miesta veľmi prispieva k tichu a meditácii. Modlitba sa koná nielen počas krížovej cesty, ale aj v trojuholníku, ktorý vyznačuje Kostol sv. Jakuba, vrch zjavení, na ktorom je modrý kríž a hora Križevac, kde bol v roku 1933 pri príležitosti 1900. výročia Kristovej smrti postavený biely kríž. Podľa arcibiskupa Henryka Hosera, drvivá väčšina pútnikov neprichádza na toto miesto kvôli zjaveniam. Sú viac priťahovaní atmosférou modlitby, ktorá je v súlade s hudobnou harmóniou, ktorá je súčasťou tejto kultúry. Pre zástupcu Svätého Otca je dôležité, že vizionári sa aktívne zúčastňujú na živote farnosti a zapájajú sa do stálej formácie, aj v kontexte spoločenstva. *(Zdroje: E- kai / Katolícke noviny)*

### Vyhlásenie Rady KBS pre Rómov pri príležitosti Medzinárodného dňa Rómov – 8.apríl

Katolícka cirkev sa prostredníctvom aktivít svojich misionárov - kňazov, rehoľníčok a rehoľníkov, seminaristov či pastoračných asistentov (veriacich laikov) venuje pastorácii Rómov ako prirodzenej súčasť pastoračných aktivít Cirkvi. Doterajšie skúsenosti i vedecká štúdia Etnologického ústavu SAV „SIRONA 2010“ potvrdzujú skutočnosť, že obnova života Rómov založená na zmene zmýšľania má konkrétne pozitívne dôsledky v ich osobnom živote a v spoločnosti tejto minority, ale aj majoritnej spoločnosti po stránke kultúrnej, vzdelanostnej, náboženskej, sociálnej / vzťahovej a ekonomickej. Nakoľko pastorácia Rómov prináša efekt, ktorý oceňujú aj nerómski spoluobčania, samospráva či zamestnávateľia, máme za to, že podpora pastorácie Rómov prinesie všestranný úžitok celej spoločnosti. Navyše, v mnohých prípadoch je tento efekt viditeľný už v relatívne krátkej časovej perspektíve, a preto by bolo škoda, ak by ho štát aspoň v rámci svojich možností a na základe jasných pravidiel do istej miery nepodporoval. Vďaka podpore pastorácie Rómov od štátu budú môcť byť kňazi, rehoľné sestry či laickí misionári pri práci s rómskymi komunitami ešte viac nápomocní, čím prispievajú nielen k zlepšeniu spolunažívania medzi rómskym a slovenským národom, ale aj k vyššej vzdelanosti a celkovej úrovni našej spoločnosti. Ďakujeme všetkým, ktorí sa angažujú v pastorácii Rómov - kňazom, zasväteným osobám alebo laikom.